Bilan

Soit f et g deux fonctions définies sur Df et Dg . On note Cf et Cg leurs courbes représentatives dans le plan muni d’un repère orthogonal (O; EQ \o(\s\up7(\d\fo1()\d\ba3() SYMBOL 174 \f"Symbol"\s5\h);i)
, EQ \o(\s\up7(\d\fo1()\d\ba3() SYMBOL 174 \f"Symbol"\s5\h);j)
) .

Si pour tout réel x de Dg , on a :
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g ( x ) = f ( x – a ) + b  ( où a SYMBOL 206 \f "Symbol"\h EQ \o\al(I;\d\fo2()R) et b SYMBOL 206 \f "Symbol"\h EQ \o\al(I;\d\fo2()R) )

 , alors : 

la courbe Cg est l’image de la

courbe Cf par  la translation 

de vecteur EQ \o(\s\up6(\d\fo1()\d\ba3() SYMBOL 174 \f"Symbol"\s5\h);v)
 = a EQ \o(\s\up7(\d\fo1()\d\ba3() SYMBOL 174 \f"Symbol"\s5\h);i)
 + b EQ \o(\s\up7(\d\fo1()\d\ba3() SYMBOL 174 \f"Symbol"\s5\h);j)

	g ( x ) = – f ( x )   , alors :

la courbe Cg est l’image 

de la courbe Cf par 

la réflexion d’axe ( Ox )

	
g ( x ) = f ( – x)   , alors :

la courbe Cg est l’image de

la courbe Cf par 

la réflexion d’axe ( Oy )
	g ( x ) = – f ( – x )   , alors :

la courbe Cg est l’image de 

la courbe Cf par 

la symétrie de centre O .




…d’où l’utilité de connaître les courbes représentatives de quelques fonctions de références .

En exercice, on étudiera également les fonctions  x 
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